



Nepodplatani se dopisi ne tiskaju. Pripisana se pisma tiskaju po 5 vrb. svaki redak. Oglas od 8 redaka stoji 40 vrb. za svaki redak više 5 vrb. ili u slučaju neopreznosti za pogublje za upravlje. Novi se listu poštarakom naplatom (za sedmice) poštom na administraciju „Naša Sloga“. Ime, proširite i najbližu poštu valja točno osmisliti.

Komu list nedodje na vrijeme, neka to javi upravljenstvu u otvorenu pismu, za koje se ne plaća poštarino, ako se izvana napliše: „Reklamnoja“.

# NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom rastu male stvari, a nezloga sve pokvari“. Nar. Po.

Izlas svakog četvrtka na cijelom arku.  
Dopisi se novčadaju ako se neplaćaju.  
Nobiljegovani listovi se neprimaju. Predplata s poštarinom stoji 5 for. za svako 3 for. na godinu. Razmjerno for. 2 1/2 za pol godinu. Izvan carovinu više poštarina.  
Na malo jedan broj 5 novč.  
Uredništvo i administracija nalazi se u Via Trentina br. 12

## Izbor zastupnika u koparskom kotaru.

Birači političkoga kotara koparskoga pozvani su opet, da stupu na birališće, to da si izabiru jednoga zastupnika na zomaljski sabor u Poroču, Smrtju bivšega zastupnika g. Antuna Krizana ostalo je naimo izraženo jedno mjesto na zomaljskom saboru, to je carska vlada, da zadovolji zakon, raspisala popunitbani izbor za dno 30. augusta.

Birači toga kotara pozvani su o to ponovno, da u jednoj to istoj saborskoj periodici vrše najbolje državljansko pravo. Mi bismo se znista veselili tim sustim izborom — znajući da je u borbi pravi život i naš spas — no u ovom slučaju nemožemo biti oduševljeni vasa oja. Valja bo uvaziti, da je materijalno stanje izvanjskih obdina onoga kotara većinom loše; da su ovi izbori uročeni u doba kadno imadu birači — skoro sve sami pljočjoloji — puno ruko posla na polju i vinogradu, to da će biti ti isti birači za pol godine opet pozvani, da sudjeluju kod stupnih zomaljskih izborih. To su svakako takove okolnosti, koje bi zabrinulo i posvo sviestan, imudno i nezavisno birače. Moljtim izbori su taj i svako dalju razgibanje o njihovoj ahodnosti ili neshodnosti nebi nam ništa pomoglo. Treba nam se dakle žvrtvo opnati i zasukati rukavo puk se imouom božjim pustiti u izbornu borbu. Narodni birači izvanjskih obdina pol kotara koparskoga, viđni čestim izborom, stupiti bo bez dvojbe i ovaj put složno, neustrasivo i mnogobrojno na birališće, da izabiru svojo pouzdaniko ili fiducijaro, koji bo dno 30. augusta u Kopru izabratu jednoga narodnoga zastupnika.

Glavna zadaća ili najvažniji čin zapada samo birače, koji biraju između eho najvriednije mužvo za fiducijaro a ovi opet svi skupa narodnoga predložonika. Po izboru fiducijarah možo se unapriod znati kakav će biti zastupnik. Poštomi, značajni i neodvisni fiducijari neče se zaista dati od nikoga zapeljati niti će igla vjerom kronuti. Takove mužvo treba, da izaburu svo naše obdine onoga kotara. Narodna stranka pako sporazumno sa političkim društvom »Edinost« i sa samimi birači predložiti će takovim fiducijarom kandidata, koji bo znati i htjeti braniti naše pravice i zastupati narodne interese na zomaljskomu saboru u Poroču.

Izbor fiducijarah obaviti će se u pojedinih obdinah — u koliko nam je to sada poznato — između 11. i 20. augusta. Nedieli nas duklo od toga izbora nego kratko vrijeme. Radi toga pako treba našim prvakom i pouzdanikom podvostručiti svo silo, da na vrijeme podučo i pripravo birače za onaj odlučni dan, koji nije već daleko i u kojera će se odlučiti imademo li slaviti izborni pirili sakriti si od stida i žalosti lica. Mi se žvrtvo na-

damo, da čemo i ovaj put vesolo klibitati i ponosno narodnomu protivniku zagrimiti: *nosi se, mi smo ovdje svoji na svojom!* Naši čestiti birači izvanjskih obdinah Buzeta, Roča, Doline, Dakanih, Pomjana, Miljaha, Kopra, Pirana, Kortah itd. osvjetliti će si bez dvojbe i ovaj put pošteno lice, to pokazati ostaloj braći širom lara, da nisu klonuli duhom, i da česada i odesada visoko držati narodnu zastavu. — Narodni protivnici: izvanjskih graditah razmetkati će se po starom običaju i ovaj put po hrvatskih i slovenskih mjestih i selih, da mamu, ali po i varaju nouko i malodušno birače. Skočiti će na noga staro i mlado iz Kopra, Pirana, Buzeta itd. da pazinsko-poročkim novcom piše i napaja, miti i kupuju slabice, strahivice i malovriednike. Dadi će opet na vidjelo stara melho i novo grožđjo, oksakucioje i prodajo, ni svaga toga nosmo se prestrašiti sviestan i pušton birač. Od hinavnouh, laskatoljah i baronjalah, koji ga nepoznanjo nego kad trebaju njegov glas, valja mu se šivati kao od ognja, a Judin novac, što mu ga budu nudjali, mora s praznom odbiti. Kulavice i propaljah prodaju svoj glas, pošton šovjok nikada.

Na noga dakle, birači koparskoga kotara, da izaborate složno svojo pouzdaniko, koji bo dno 30. augusta u Kopru izabratu muža Vuškovi i Vuškoga jezika!

## DOPISI.

Iz otoka Krke, koncom Julija. Prod desotak dana obavili su obdinski izbori u Dubašnici. Oalm traska vjost i opomenu tiskano u 29. broju nite se o tih izborih ništa pisalo. To se boćko pojmi, kad se znado, da do zndnjih dana nije nitko radio ili barem se pričinjalo, da nitko ne radi, ne bi li kod izbora polučio kakov uspjeh. I snmi Dubašnjani mislili su, da su se utisalo razpo među „goranjimi“ i „dolnjimi“ i da će ovoga puta birati jedan i drugi složno. Za to se jo bio ustrojio nekakav izborni odbor sa z. lacom, da provede izbore po želji svega pučanstva. Svaka podobčina, svaki obdinski odiel i svaka četa imali su dobiti razmoran broj zastupnika. U zastupstvo su mogli doći samo ljudi razumni, naporocni, pošteni, nepodmitljivi, nezavisni i zauzeli za dobro puka i domovino. Rad njihov imao jo bit upornivljen na to, da puvodaju obdinsko dohodke a umanje troškove, pritezo i namete, da uvedu jostinu upravu, da se brinu jednakom ljubavi za siromaha i za svo razrodo pučanstva i da skrbu, nek se poštuju vjra, svodanstvo i sve što je liepo, plemenito i svoto. Obecavalo se zastupstvo, koje bo biti na diku i uzor Dubašnici i cijelom otoku.

Ovo je svo iztaknuo izborni odbor u svojem proglasu 7. t. mj. pribijenom na crkvenih vratih. Kad smo prošitali ovaj proglas uzkliknomo: svetno li obdine sa takovim zastupstvom! Ipak nam se nije taj proglas bio svjedo. Provišo zahtjavo i preišto obecajo, a znamo po izkustvu, da tko mnogo obecajo, malo održi. I jedan dubašnjanski kolovodja kazao je: „bitogno pre letter molto a mantener

qual cho se voi“. Drago nam jo zastupstvo, koje manjo obecajo, a više održi. Proglae jo bio plan s lova talijanskim jezikom, a s dozna hrvatskim. Naznamo bogmo sa koga tuđi talijanski jezik, ako ne sa vojake iz Baranjskih, kojih jo svih 37 noćko, valjda od šalo, uplaso god. 1880. da talijanski govoro!

Više od toga samjzranu proglaeu. Izbornog odbora ono, čego u njom noima, u moralo bi biti. U oolom proglaeu noima ni spomona o hrvatskuvu dubašnjansko obdino ni o pohrvadanju obdinskog urada. Na toga noka si gozpada iz Dubašnice klanj tu glavo, da bo njihova obdina vodi šikriti usomom drugim našim obdinama po otoku, koje svo, oalm patiljarkalno oniljaljeko obdino, stoje na čvrtom hrvatskomu temelju, urodjaju hrvatskim jezikom i horo se za svoj jezik, jer znaju, da obdina srojnih Hrvatih boz urodovno hrvatskuv jezikom jost grina na svietu nakana. Mi nismo za to, da se obdino upliću u političko borbu, jer jo njima zakonom odmoran ih zadatke, da upravljaju obdinskim imetkom, da skrbu za sigurnost onob i linokta obdinarah, za putovo, za zdravstvenost, za javni rad i za školo; a kad mi naši dušmani upotreblili i upotrebljavaju našo obdino kao erodstvo, da nas vypropuste, da nam otmu naš narodni biljog, da iskoristio našu narodnost, kad oni upravljaju našim obdinam „odpi di gruzin“, da tim nas u svo obudu; kad oni tvrde, da smo mi prosti glupači, koji moramo uvleke čamiti pod njihovim gonjadstvom i skrbištvom, da noimamo svojih vrtalih tajnika, vlodnika i inobitnika, da jo naš jezik surov, noobnan i neposoban za urodovanjo, da ni norazumimmo našega talijanskovoga jezika, kad oni svo to hoće i svo to nam spedišuju, rod jo i nam usati na noga jamučko, pa prodiliti našo obdino i upotrebliti, jo ne poput naših neprijateljah kao erodstvo uzvalo i tuđjo propasti, vud kao erodstvo obrano našo erodo, našega jezika i našega narodnoga biljoga.

Mi se drugomu nonnmišemo, ni nedomo, da se ni drugi nepozvan nam naplće. Iznikli smo i ovuda i po Istri, kako se znaju vjerni slugo poručko gozpoda razbaolavati obdinskim imetkom, za to jim zatvorimo naša vrata, dokazimo, da smo svoji na svojom, da jih ni najmanjo ne trobamo i da znamo svojim imetkom upravljati bolje i poštonjo, velimo poštonjo, nego oni svojima, a kama ne pak našim. Al hodomo li njim zatvoriti vrata, moramo prije svega uvesti u obdinski ured hrvatski jezik: kao urodovni. To jo liek za našo rano, to jo uztek za njihov otrov. To jo luk za njihov oči. Naš puk gleda odavno sve svoje imo zaboravljeno i poništon svoj jezik. Kad našo obdino raznosu po Istri diku narodnoga imona i kad nam jezik hrvatski udomado u obdinskom uredu, na tom pragu jvnogja života, tad čemo se i mi moći nadati ljepšoj budućnosti. Našim jezikom tek će se u puku probuditi sviest njegova dostojanstva, njegovih pravah, njegovo nemoći i njegovo snage. Sviestan puk poštvat će tuđjinu, a vlada će u njem oslona tražiti.

Za to dubašnjanski izborni odbor, ako je ozbiljnom namelio htio proglae: izdati i ako jo želio, da u zastupstvo dođu pravi ljudi, morao jo kazati samo, da bo biti izabranu razboriti, poštoni i sviestan Hrvati, svo drugo bilo bi po sobi došlo. To samo jo moglo ujediniti sve Dubašnjane i utišati razmirice među „goranjimi“ i „dolnjimi“.

Ovako nije čudo, što jo proglae ostao mrtvo slovo. Mogli bi kazati, ako i nismo vradari, da ga jo usmetio onaj isti, koj ga jo i sastavio. Kad se prešlo od riječi na djelo i kad se htjelo ustanoviti, koga se ima birati, tad se izplivale na površinu strasti i „dolnji“ se odocipeše od „goranjih“. Nekađ jo „goranji“ znali isto što i „baronjaci“

a „dolnji“ isto što i „Hrvat“. Danae nije tomu tako. I među dolnjimi i među gornjimi imado dovirih i sviestnih Hrvata. Dolo jih samo mjestno i osobno razmirice. Kad bi se pak stavilo na dnovni red pitanje o jeziku, ono bi našlo naš medju dolnjimi, koji se izdavaju za čisto Hrvato ljutih protivnikah, Drago bo nam biti ako ima tko utjora u laš!

Kod izbora pobiošli su gornji u trodom tlohu, a dolnji u drugom i u prvom. Tako su dolnji u vodni. Gornji su a togo uložili utok i nadaju se, da bo biti izbore uništioni, jer da jo bilo mnogo nozakoničtvo. Mi noimamo o tom vlatu, jer nismo bili prisutni. Ali bilo, da bude potvrđeno novo zastupstvo, bilo, da bude razpisan novi izbor, mi stavljamo svim zastupnikom na erce, da pohrvato obdinski ured. To činimo ne samo a razlogih gore navodenh nego i a razloga, što se pod novim kot. poglavarin g. Zuookom podelo opet dirati u našo preasjotnju živcu. Ako tko pita hrvatski pitočnji ulog, hrvatsko ridošjo molbo, nođaju mu ga so. Izpitaju se kad gg. župnika matioa, matvija so zaplank i nalazo njim so nok umprad nepuža imona po pravopisu njima dražom, od nekih so traži, da so okane hrvatskog urodovanja.

Čini se, da g. kot. poglavar hoću, da krono s puta, kojim su koracali gg. prodčastnici Truxa i Stryzlj, i da zaigra kolo lako i nezaboravni Šandor. To nas nuku, da budomo na opizvu i da so oboružamo pravom, kojog nam zakoni daju. Nomo-rimo li mi sami za našu narodnu pravu, nemožemo ni od drugih tražiti, da nam jih poštuju. Kad budomo u svojoj kući uređjeni, biti čemo sviestan svoje snage, pa etalo nam onda ako ne tko grize. I naš bo so vrlak nođjo štiti!

Za to opet dovikujemo Dubašnjanom: dovedite svoja obdina u kolo rodjenih sestara, u kolo hrvatskih obdina sa otoku Krku.

## Pogled po svietu.

Trst, dno 8. augusta 1888.

Austro-Ugarska: Budućoga mjeseca biti će pozvan zomaljaka zastupstva na zadnje saborsko zasjedanje. Iz toga izključeno jo narodno zastupstvo Dalmacije, koje jo mjeseca Julija saborovalo i zastupstvo Štajersko, koje se sastaje dne 27. augusta t. g. Češki zomaljski sabor otvara so 10. septembra, to će se zaključiti tekor oko 10. oktobra. Sudeć po tomu, neče se sastati carovinsko vjeće prije 15. oktobra, te će morati vrla naglo zborovati ako želi, da razpravi preračun do Božića, što jo u naših raztrovanih parlamentarnih priilikah jedva moguće.

Vojno ministarstvo javilo jo u svojo vrijeme zapovjedništvu četah u Štajerskoj, da će ljetosnjim vojničkim vježbam priustvovati i sam cesar. Sada se govori, da cesar tamo neče, a to se dovajda u savez sa demonstracijami, koje jo onomadne pripravilo častništvo i grožnjaštvo u Grauu na podast amiravljonomu generalu Kubnu.

Raznaž se opet vjost, da će napokor odstupiti ministar nauko i bogoslovje dr. Gautsch. S njim nije namine zadovoljna desnič carovinskoga vjeća, naposo slavenski zastupnici, ul mi držimo, da će ministar Gautsch i

uzprkos žolji desnica, da odstupi, ipak i nadalje ostati.

Naša braća u susjednoj Kranjskoj taru si glavu, tko da njim bude zemaljskim poglavarom na mjesto pokojnoga grofa Thurna. Mnogo se govorilo, da će trgovачka komora izabrati u zemaljski sabor grofa Paceana, te da će ovaj biti imenovan zemaljskim poglavarom Kranjske. Sada pak, pošto je u sabor na ono mjesto izabran g. Kušor, iziđu se kao kandidati za zemaljskoga poglavara: načelnik ljubljanski gosp. Grasselli i državni zastupnik g. dr. Poklutar.

U sriemskih Karlovcih sastao se jo opet pravoslavni crkveni sabor. Prosjeda mu poznati škicnik madjarski, srbski patrijarha Andjelica. Crkveni taj sabor neima danas nikakvo skoro važnosti, jer su mu Madjari oduzeli koli na vjerskom toli na školekom polju sva važnija prava i povlastica.

Srbija: Kralj Milan odputovao je sa kraljevidom u Beč, a odatle doazi danas posebnim vlakom u Kranjsku, da razgleda hlad i neloje druge prirodne krasote liopa Kranjske. Izgannna kraljica Natalija uoči još uvijek, da ista žnja o razutari: beka, to se čini, da će morati junački kralj Milan napram slabuhoj ženi ipak popuštati. Kraljicu da jo pozvao ruski car u Petrograd.

Rusija: Mnogobrojni Slaveni izvan Rusije, koji bijahu na svečanosti u Kijovu, napadani su sada od Xi-dovsko-liberalnih novinah, da su tobož pošinjili volojpdaju. Ruska vlada, da nije htjela pristat na njomaški prosllog, da se Francozku posve izolira.

Bugarska: Novi kandidat za bugarski prietol, princ Valdonar, da će prestupiti na pravoslavje prije nego li bude imenovan bugarskim knezom. Čudno li sudbinol Knez Ferdinand mlad, zdrav i željan krunu žnja i vidi kako mu truzna na svo strano nasljednika, a njemu se uoči pod nijednu cionu iz Bugarske. No ako jo u Petrovom dvorcu dogovoreno izmouđu carevah, da se mora soliti, noimu mu spasa.

Francuzka: Vjest, da su zapojela talijunska čoto Masavu, koju svogata Francozka, izumudila jo francozku vladu i ogorčila svo Francoza. Javno mnijenjo odsudjujo talijansku vladu jer da nije običnim diplomatskim putem javila ostalim vlastim svoju namjuru, već jednostavno Masavu zapojela. Tko pozna talijunske nozasitnost, neče se nimalo tomu junačtvu talijanske vlasti žuditi.

General Boulanger otišao je prekjuder u Charont-Inférieure, da drži govor, u kojem će iztaknuti svoj program, to će se preporučiti izbornikom. Danas se vraća u Pariz, da priimi deputaciju iz departamenta Somme, gdje će ga tkođer kandidirati.

Italija: Kralj Umberto kani posjetiti Romanju, to su vladini krugovi poduzeli obširno mjero, da ga pučanstvo svečano dočekao, to da nebi republikanci i drugi nezadovoljnici protiv njemu demostrirali. Glas, da će se sastati ministar Crispi sa Bismarckom i Kaluokyem, neče se, kako javljaju iz Rima, bar za sada obistinuti.

Njemačka: Mladi cesar Vilim dolazi ovo jeseni u Beč a odatle, da će u posjeto talijanskomu kralju. S kraljicom englozkom, svojom bahom, da će se sastati u nekom kupalištu, no u London da neido.

Sjeverna Amerika: Iz New-Yorka brzjavljaju, da je na 5. o. wj. umro general Sheridan, koji se je u višo bitakah sjajno ponio.



### Franina i Jurina

Fr. Si duja kako hropće žmijnski krunol va porođkoj babo?

Jur. A, vero da mu jo sunec možjano opalilo, al no jo šal va Porod napit i nakrmit, a maka P?

Fr. Ladan jo bruto i žojan valit zađ no-gljedna nego kako i kadi bi kakovni kost ogledali, al kakov vršit apranziti.

Jur. A i zato jo šal va Lindar kosti isekat kado smo bili na tahoro.

Fr. Ma da mu nobl magli dat žmijnski sluhom komunjakoga šintara, da se bnom palomti najš.

Jur. Bi vođ, da jušto zato toliko lajo.

Fr. Štar Morozo, da se jo podol hevataki vadit odputio su onj va Beče zapremeli, da narogju gospođa va Porodu i hrvatski plant i odgovarati.

Jur. Ma, tor da govori, da bi nođ razumol kmođki dielat, al onu kajrobnahku pjanrlju da norumuo.

Fr. Muđ no, do so hon i tomu navadit.

Jur. Ja, ota kola loml.

Fr. Va Duzet jo prišlat inđinjor a Porodu šotretak, kuga su čekall od meseca morda.

Jur. Ma ni su va mardo bill izbori, nego 18. i 14. ovega meseca.

Fr. Onda bi najbolje, da se drugi put nit nejavl pulko, da su izbori, tor bnuo za to doznall po inđinjoru.

### Različite vjesti.

Popunilthoni izbor na zemaljski sabor u Porodu u kvanjukih običnih kopuzatoga političkoga kotara. Na prvom mjestu govornio obšitno o popunilthonom izboru jednoga zastupnika u kvanjukih običnih redonoga kotara, a ovdje nam jo dođati, da će napoditi izbor šidueljarah vođ 11. m. Ako smo dobro obavijedati, bitati će so šidueljaru togu dana u Beču a 14. i 14. u Huzatu. U ostalnih običnih: Uratli sa valjda sledodih danah to sudimo, da vo do 20. t. m. biti svršeni izbori šidueljarah u celom kotaru.

Izbor zastupnika, koga biraju šidueljarah svih običnih, obaviti će so ano 16. augusta u Kapru. Upozorujemo našo redeljivo i prijateljivo u ovom kotaru, na danuđnji naš avodni šlanak, da gu dobro prouđo i svojba bitadom protumado i razbistro. Protivnici našl rado voć anda danju i nođu oblitavajso po naših običnah i nagovrađajso našo birado za protunarodno šidueljare. Valja biti dakle na oprezu i šivati puk od vukovah u ovđioj koži. Nitko neka so noizgovara potežkodošni, noprilikami ili šlčniti izgovori. Bez šrtvnh i subozatajo noima nam spasa. Svaki obljz i svaka obšitnost mora na stran gdje se radi o narodnom interesu i o narodnoj časti.

Napokon molimo prijateljso naše, da nas odmah obavijesto -- gdje jo mogudo brzjavajo -- o uspjehu izbora šidueljarah, da uzmogomo na vrijeme, gdje bi trebao, svijetom pripomodo.

Diočovanske vjesti. U trčadnsko-koparskoj biskupiji premjeđeni su i na novo namjeđeni šlčedeći svećenici: Iz Mošćenah polazi duhovni pomoćnik g. G. Gejtjan upravljat župom u Novake; na njegovoj mjesto dolazi mladomnik g. Anto Stombergor. Gosp. Niko Žio, župo upravitelj u Novakih, ido upravljat župom u Sumbreg. G. Jakov Sajovec, župo upravitelj u Krubunah, imenovan jo župeupraviteljom u Račionh; na njegovoj mjesto dolazi g. Anto Šeulac, duh. pomoćnik u Gradišcu, a njeđe će zamjeniti u Gradišću mladomnik gosp. Fran Stefanutti. G. J. Knaus mladomnik ido kao duhovni pomoćnik u Zinjaj.

Konstituiranje novoga običnoga zastupstva u Tinjanu. Dne 1. t. z. bijahu naši narodni protivnici nomilom vjesti šlino poraženi. Toga dana bijašo njim najmo-

glasoviti! utok proti tamošnjim običniskim izborom kao nočovani i notomoljiti poravradom. Oni su dođuđo znali, da su u utoku svoga i vašta napalati proti narodnoj strani, što bijašo posvo izmišljeno, no nadall so, da do njim apolteka i laž i ovaj put pomodi, kno što njim jo toliko jur puta pomoglo. Tim glasovitim rekursom zatogogo konstituiranje novoga narodnoga zastupstva od mjeseca decembra 1887. do 1. augusta t. g., a to je za njih ipak nokakav uspjeh, jer bijahu za to doba na obćini u vlasti.

Naši do so čitatelji sjedati, da bijašo sudbeni izaslanik po višo puta u Tinjanu, da anelaha na stotino mirnih i nođuđo okrivljenih običnarah, pak jo oto sada višo oblast sama priznala, da su slavni rekurenti nođuđo i poštono mužovo iz osavoto li strasti naprosto i krivo denuncirali. Značiljno smo, koji do pilatit svo ono volika troškovo. Na taj „prekrasni“ šin tinjansko gospođe (P) avratili, domo so opot, a za anda javljamo našim čitateljom, da su primili svi novi zastupnici poziv za dne 8. t. mj., da so dostavo k prvog običnoga sjednici, u kojoj do so novo zastupstvo konstituirati. Uvjorani smo, da do so našl dičal Tinjancl znati okorlatiti pohjedomu, što no ju toll makroptero izvovjano, to do do si izabrati na načelnika i običnoga vladnako poktono, anačajno i pokrvtvono mužovo, koji do odstaviti svo staro no-pravdu, te vardin raditi na čast i korist ono dlično obćino. U to imo pozdravljamo arđidno novo nastupstvo, nposoa g. načelnika i gg. vladnako!

Juđer t. j. dne 8. t. m. u vođer stija nam jo brzjavom iz sv. Petra a šumil aličadno radoštom vjesti:

„Danus so konstituiralo novo obćinsko predstojništvo. Jednoglansno bijašo izabrana načelnikom g. Šimo Dofar.“

Hrvatski jozik u talijanskim obćinah. Izto. Poput zemaljskoga odbora u Porodu odhijala on nekoga obćinska glavastva, koja so nalazu u talijanskim rukoh, apolko od drugih latarskih obćinah, nastavljenio u hrvatskom jeziku. Zanjaj, da jo svakav postupnik nozakoni, obratilo su so no: jo našo obćino no o. kr. kapetanato, o svi su podlijonim obćinam strogo nidožili, da moraju no samo primiti hrvatsku dupioa nego ih i ročavati. Takvo nidojo izado jo pomovo a. kr. kapetanat u Puli, a i jodni takav nalog putokno jo i od o. kr. kapetanata u Porodu. Tako so jo ablio, da anda obćino u Vodnjani i Balah bez prigovora odgovaraju na hrvatsko dupioa.

Prva pučka slovenska škola u Tratu. Poznato jo, da ml magistat trčadnski nido da ista žnja za poduku slovensko dlooo grada Trata, pronda jo jur godlino 1888. zamallio 1400 otinah obšlthi slovensku pučku školu. Političko društvo „šidnost“ poduzelo jo svo mogudo korako, da so zakonu i žolji Slavonah Trata zadovojli, to so nalazl sada utok toga društva kod našoje molbe u Beču.

Medjutim odlučila jo družba sv. Cirila i Metoda u Ljubljani zuglasno sa trčadnskom podružnicom, da do budućom školokom godlino otvortli na svojo troškovo I. razrod privatno pučko školo sa slovenskim naukovima jozikom. U tu svrhu uođila jo družba molbu na zemaljsko školsko vladu za Tratu, koja jo -- knko doznajomo iz pouzdana izvora -- povoljno ridošona. Tako do dođi Slavoni Trata i proti volji gospođe na magistratu do narodne škole, koja do juvaži njihovo djecu od prišlthoga odnarođjanja.

Nabudo li neprovdjenih zapriekah, otvortli će ne prvi razrod slovensko pučko školo veš podotkom budućo školsko godlino.

Rendilev klj u novoj paladi „Assicurazioni Generali“ u Dne 7. t. bijašo odkriev nad krasnimi stoponiaml ogromno palado društva „Assicurazioni Generali“ u Tratu klj nekoga g. Rondida, predstavljajajši alegoridno „o s i g u r a v a n j e“, što do svatko sam na prvi pogled shvatiti. Veličanstvena žona, uprta desničom o željeznu blagujnu drži u podgubnoj licnici štit, pod kojim stoji zaklonjena krasna djorvojka moleda zaštitu. Dosnom negom pritiče objorvoja zmaja, koji prodatalja obćinito svnu škodu.

Klj jo vrlo umjetnički proveden iz biologa mravnora, to se u tom slažu svo ovdanšnje novine, da si jo tim prokrasnim proizradom svoje maštu stokao dični naš Rendidi novi lovorovianac.

Odpitavanje poroza radi tučo, ognje povodnja. Tokom ovo godlino upozorili smo ponovno ono nesrotno našo suzomljako, kojim jo tuča unistila polja i vinograde, da zauzelo onreke oblasti za odput ili od-pise prozoza. Eto kako se imanj ravnatl po najnovijem zakonu oni, koje unesrođi tuča, oganj ili povodnja. U roku od osam dana valja da uloži molbu oščoćonik na o. kr.

kapotanan, poroznu upravu ili mjestnu poroznu komisiju. Ako jo višo oščoćonih, mogu uložiti svi skupa takovu nobiljogovanu molbu.

Desetlino ili ezonor, o kojoj so jo već toliko pisalo, govorilo i razpravljalo u našoj pokrajini, opet so pojavija na vidjelo. U sudbonom koturu Motovunu poslodnjih mjesecih razaslati su dekreti, gdje su proti dužnikom narodnjom proclono ili šlimo. Buduđo so obšoredonim nije pomoglo, da jim so uroda radi razdičli dug polag zemljišta, koje posjeduju, to so jo dogodilo, da jo za jednu takvu štimu raznešono preko 15 rubrika ili drugim ridoim, oksokuclija so vodi proti „p e t a j e t o r i c i“ vlastnikah. Koliko do tu biti troška, to so lahko možo pomisliti. Tko žoli, da mu so dug snizi ili odmjori polag njegovoje imoćka, mora liti poroznomu uradu, da so tu učini molba na zemaljski odbor. Za takovu se molbu plaća 1 for. Ako jo paku u jednoj godlino oksokuclij 15 vlastnikah, proti kojim so ovrha vodi, to bi polag prakao, morao avaki vlastnik činiti posebnu molbu. Potnajet vlastnikah moralo bi dakle u jednoj to istoj stvari platiti za molbu na zemaljski odbor u Porodu 15 for. Opaziti pako moramo, da za upravu školji motovunskoga kotara upravili prošlo godlino mjeseca augusta molbu u Beč, da im so bud na koji nadoj pomogno. O toj molbi bijašo govora i u porođkom saboru. Vođ jo tomu višo od godlino dana, a mođitelj nisu dohili još nikakva odgovora nit su jim jušto povrađeni oksokuclivni apiel. Prom imo dniko dohili još nikakva odgovora, to so ipak proti njim nastavlja oksokuclija! Takovi su odnošaji u Istri.

Što nam iz Borna 6. augusta. Dok jo svo okolo nna kiljo, lahjogavala jo Borna, Trvli i Grdadalo blaga kiša tako, da so bojanimo, da do nas pritičnati i ovo godlino učna. Jedno samo nobl svih onih šlčadnih ridošidilja jo ponuđito kiša unovall vođ plod zemljo u ovih trih obćinah. Od nno jo ljužnih kišah ali pobježo i neretna tuča. Opot pođu dult zemlja umit. Predobri Bog nam so jo ipak smilovao na novo. Dok vam ovo pišemo, natipnja blagi dakti suh zemlja bez ikakvo pogodilje. Zrak jo prišltho hladan. Ako nam očava dohri Bog gradjoje, biti će ovdjo oko Patalan prišltho dobra godlino. Bila bi i bolja, da jo uradio boljo krumplj.

Proil mjeseca dana dohili smo novoga župnika. (Dohili smo ga pako bez pomoći poznatog šarenjaka, koji se jo lvalio; da bi gu on šino lakati makar u Dancacliju, samo da jo on županom). Gosp. Doklora nidošli župo-upravitelji nobiljao dođuđo šljuno dočekan, jer nismo znall kada do-lazi, dok ga no vidimo na mjestu. Ušitit domo pako avoju dužnost, kada bude potvrdjen (instaliran) za župnika, što svi čekamo i žolimo.

Neki gospođiči iz pzinskega kazina razbija al odveč glavu za naboga župo-upravitelja, nu on jo znal-klivio i u gosp. Bukovano dok jo ovaj upravljao našom župom. Noznamo tomu pravoga uzroka, no naslučevati bismc ih mogli i višo. Pitamo pako tega dođaju, zašto so on brino za našu župu, i kakva li ga brigu upravljajo njom Petar ili Pavao. Ako jo ju pako komu obćono, to bi morao i sam znat, da noima oblasti podoliti jo nikom.

Iz Rieka pišo nam prijatelj 6. t. m. Nakon izvanrednog svakidnjog dađda bilo so jo pri koncu prošlog mjeseca razvedrio nobo, a srpanjsko sunco podošlo jo šlobodno grjati kako se baš njemu prijatelj: mi smo so po staroj navadi tužili na vrćudino i to tim višo, što smo bili nauđni svjočozmu znanju oobitju u jutva. Sada nas opot po doščajno kiša.

Novi moster proko starog kanala Riečino otvoren jo promotu i trgovini; av so bieli los vozi i razlako na onaj novi nasip pred Brajdioncu, a od kada se jo otvorio, stigao je izvanredni broj vagona, koji so voze kroz „Vin Hodo“ kod samoga kanališta, po danu u svaku uru, bez ikakvoja olziva na obodanja, da se nečn ono kolotočino rabiti nego samo po nođi. Razumni ljudi, koji su štogod putovali, novido baš u onaj tračnici tu veliku gradobu, nego njim so novidi šlopo, da vladn ovako do-potički odlučujo o troćom fakturu kralje-stva! Kada si pak budu Madjaroni izbili iz glavo, da jo Rieka nokakov faktor, onda će biti svo u rodu, for su oni bezuvajtno izruđili grad Madjaronu. Tko neho brvati za brata itd. Predprošlo nedjeljo bilo jo iz-letca na svo strano; valjso jo ljudi odučili ovo putodavno oživljenoje pokrota na kolodvorih i u luci, pronda smo i boz toga ovdje vrozda odviše naklonjeni na bayavo. Bilo jo izjet za Senj, Mošćenico, Iku, Opa-tijicu, a po kralju u Draga na Kantridu, Fuzinju i Pločnikom. Izašlo je dosta ljudi i to avo za škodu građskog orara, koji vzoatno



